

Canadian Hungarian News... Entered as Second Class...

BRANTFORD, BRIDGEVILLE, CALDERONIA, CHIPPAWA, CROWLAND, FOND CITY, FORT FRIS, FORT WILLIAM, GALT, GRIFFIN, HAMILTON, ST. CATHARINES, MONTREAL, NEW WATERFORD, NIAGARA FALLS, OSKATA, OTTAWA, PORT CHARLOTTE, POST ROBINSON, QUINCY, ST. CATHARINES, SPRING HILLS, SUDBURY, SYDNEY, TORONTO, WILLOW, WINDSOR

Kelet- és Nyugat

Kanadai Magyar Újság

CANADIAN HUNGARIAN NEWS

VOL. X. EVFOLYAM

375 HARGRAVE, ST. WINNIPEG, MAN.

1933., TRIANON 13. DECEMBER 1 PÉNTEK

No. 57 SZAM.

BIRODALMI VÁLASZTÁS REJLIK A SZÁZMILLIÓS BANKÓ-KIBOCSÁTÁS MÖGÖTT?

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TORVENYES VEDELME... A TERMÉNYÁRAK KÖLTSÉGEIN FELÜL ENELÉSEK — A KÖZIGAZGATÁS EGYSZERESÍTÉSÉT, AZ



Farmer Tudósító

CAIRNS kanadal buza-szakértő, aki az elmúlt hetek során Magyarországon is megfordult, igen komoly körülményekre hívta fel a Londonban ülésező nemzetközi buza-bizottság 28 tagjának figyelmét.

ELLENZIK a manitobai United Farmers tagjai a CPR-nak juttatott 60 millió dolláros kormány-kölcsönt, valamint a tartományok részvételét a szeszárúsításban.

ÖNKÉZÉVEL szerzett "igazságot" magának két amerikai farmer, akik Missouri Springfield városa melletti földjüknél azon veszték össze, hogy kinek a marhacordája okozott a másik természetesen nagyobb kárt.

Munkás... JÓL FIZETETT MUNKÁT RELIÉF HELYETT — OT NAPOS MUNKAHETET, HÉT-ÓRAS MUNKANAPOT A KIHASZNÁLÁS BONTÉSETEL — MUNKÁS-KEP-VISELŐKET OTTAWA-BAN!

GYEREKSZÍVEK jóságához fordultak több kanadal városban szép erdőmennyel a munkanélküliek, midőn a rongyokban fagyoskodók részére meleg ruhát kértek.

HÁZAT s istállókat szeretnének építtetni a városi munkanélküliekkel egyes winniepei városatyák. Mint kiderült a "Back-to-the-Land" mozgalom segítségével telepéseinek farmján emelnek ezeket az épületeket, de miután ellátásukon kívül csak 20 centet akarnak fizetni egy-egy napi munka ellenében, a szakszervezetek élesen szembehelyezkedtek a tervvel.

SZABÓMUNKÁSOK sztrájkja változatlanul tart az Obázában. Az eddigi tárgyalások az ellen-tétek elsimítása nem sikerült. Rosenberg József szabómester műhelyébe beállított két piketező, akik a szabómestert és munkásait felszólították, hogy nyomban hagyja abba a munkát.



Kerekén 400 évvel ezelőtt vette meg a ma is francia nyelvű Quebec alatt Cartier francia hajós. Azóta sok víz, de különösen az első évszázadokban sok vér is folyt le a Szent-Lőrincen s a mai Chateau Frontenac helyén dől el 1759-ben, hogy ki legyen Kanada birtokosa.

Elhangzott a Nemzeti Munkaszózat

Zászlódszobába öltözött budapesti Kossuth Lajos-tér szűknek bizonyult annak a hatalmas embertömegnek a befogadására, akik a Nemzeti Munkahét ünnepe megünneplésére sereglettek össze a fővárosból és az ország minden vidékéről.

1. A munka feltételeit biztosítani a vezetők hivatása. 2. A nagy közösség javát a munkáljak legjobban, akik kiemelkedő alkotómunkát végeznek.

10. Amikor "nagadnak" dolgozol, akkor is a nemzetnek vagy napaszámosa és az állam, amely megvéd és töred védelmet vár. 11. Végez mindig becsülettel munkát, mert állandó sikert csak ez biztosít.

12. Válassz neves versenytársakkal a munkában — ez nemzeti tisztesség, telen verseny nekét árt legjobban. 13. Ha nincsenek a munkában elsősorban magadban keresd a hibát és elkeseredésedben ne cseréld fel becsületes szerszámodat gyáva jajgatással és mások okolásával.

A KORMÁNY ALLITÓLAG AZ ORSZAG LAKOSSAGANAK HANGULATAT AKARJA KIPROBALNI A NAGY JANCSEBANKO ARADAT NYOMAN — A PENZPOLITIKA UJABB FORDULATA ADTA OTTAWA KEZEBE AZ UJ KORTES-FEGYVERT

Lapunk múlt heti számában röviden már jelentettük, hogy a kanadai birodalmi államkincstár kerekén százmillió dollár értékben új papírpénzt nyomtat a közeljövőben s ezen hatalmas tőke felhasználásával akarja megindítani a közmunkákat.

Eddig ugyanis mindenegyes ország köteles volt a kibocsátott papírpénz egy harmad részét szinaranyban őrizni az államkincstárban, most azonban megállapodtak egymással az egyes nemzetek pénzügyésügyi miniszterei abban, hogy ezentul 25%, azaz egy negyed rész arany-fedezetet is eleget. Ennek tetejébe azután az Egyesült Államok kormányának legújabb intézkedése teljesen fejetetejére állították a pénzügyi kísérletezést, mert hiszen nagy rész kanadai arannyal dolgozik Washington.

Kanadát annyiból is érdekli a "Nagy szomszéd" pénzügyi kísérletezése, mert hiszen nagy rész kanadai arannyal dolgozik Washington. A közelmúltban például 40 millió dollár értékű kanadai aranyat vásároltak az amerikaiak, míg Európából csupán mintegy 13 millió dollárnyi aranyat hoztak át a tengeren.

Sorozatos lincselések „odaát”

November utolsó napjai ismét a Középkor borzalmainak zúdították az Egyesült Államok néhány városára. Először Californiában, majd Marylandban és végül Missouriban vette a csúcspontját a maga kezébe a törvénykezést és ugyiszólván mindenütt halált vagy legalábbis vért mutatva a tömeg-irtékezés nyomát.

Kedden, 29-én este hétezer ember vonult fel a Missouri állambeli St. Joseph városka börtöne ellen. Ott őrizték ugyanis azt a 19 éves néger fiút, akit egy fehér lány elleni merénylet miatt vetettek tőlöccbe a hatóságok. A tömeg rettenetes közpört zúdított a riasztóüveket leadó őrkre és támadásra indult a börtön ellen.

LEGUJABB HIREK

A BUZA-ÁRAK emeléséről tanácskoznak Londonban 22 termelő és fogyasztó állam képviselői, miután jelenleg 41 arany-centen mozog egy bushel ára a konferencia által 1934 őszére megállapított 63 arany-cent helyett.

MONTREAL "nem-kivánatos" vendége, Machado volt cubai elnök hamarosan kénytelen lesz mássutt felülni hajlékát, amennyiben az ottawai kormány nem volt hajlandó meghosszabbítani kanadai tartózkodási engedélyét. A cubai rémuralom száműzött vezére nem is nyújtott be irásbeli kérvényt Ottawába, miután értesült, hogy azt amugy sem teljesítik.